



二戰特工潛水裝內藏禮服 與電影橋段相同

# 真實占士邦 精液製隱形墨水

著名特務電影《占士邦》系列不乏令人回味的經典鏡頭，原來現實中真有其人！英國學者透露，第二次世界大戰時，一名盟軍特工潛水上岸後，便以內藏的晚禮服赴晚宴刺探軍情，和1964年占士邦電影《鐵金剛大戰金手指》開場經典一幕如出一轍。至於占士邦用的隱形墨水，現實中竟然是人類精液所製。



杰弗里取得早年英國軍情六處特工資料，寫成書出版。網上圖片



塔茲拉爾竊取情報的經歷，是現實版《占士邦》。右為他曾經使用過的火柴盒外形的針孔相機。網上圖片

英國員爾法斯特女王大學教授杰弗里，獲英國軍情六處(MI6)批准，取得1909至1949年的相關特工資料，集成成書。杰弗里在書中透露，荷蘭特工塔茲拉爾於1940年11月，在納粹德軍佔領的荷蘭海弗魯恩上岸，與當地特工聯絡，並深入敵軍陣地竊取情報。

上灑上幾滴軒尼斯XO白蘭地，使他潛入海邊一間賭場時，身上還散發酒味。除了塔茲拉爾，占士邦系列還參考化為「鄧德代爾」的特工，他在1930年代在巴黎從事間諜活動，對美女和跑車情有獨鍾。

## 提防異味 每次換「新墨水」

塔茲拉爾潛水時，內裡穿着整齊晚禮服，外面加一套橡膠潛水服，保持身體乾爽。他上岸後，同僚還在他身

## 自然保險櫃 2分鐘燒9磅紙

杰弗里還透露，英國特工發現人類精液是最佳的隱形墨水，可避過主流的偵測方法。但有特工用瓶子裝載精液備用，但其信件都發出異味，當局要特別提醒特工每

次寫信都要用「新墨水」。

軍情六處一批專家還研究了一種自燃保險櫃，可在2分鐘內銷毀重達9磅(約4公斤)的紙張文件，以防機密落入敵手。這批人就成為電影裡專為占士邦製造武器的「Q先生」的原型。英美兩國雖然在二戰中並肩作戰，但英國傳媒透露，一支二戰時駐紐約的英國特工小組，竊取不少有關美國戰爭武器、化學戰和飛機發展的情報，監察美國共產主義者的活動，甚至比華府所知更多。

■法新社/《每日郵報》/《每日電訊報》

## 病毒侵 Twitter

## 彈鹹網 白高敦夫人亦中招

本港時間前日下午5時半，大熱微型網誌網站Twitter爆發黑客襲擊，病毒會令用戶的電腦彈出連結色情網站的視窗，美國白宮和英國前首相夫人亦受到牽連。Twitter在「遇襲」的4個半小時後修補保安漏洞，並向數以百萬計用戶致歉。一名澳洲17歲學生昨承認，是黑客竄改了他的編制的微型軟件編碼，發動了此次襲擊。

Twitter網絡保安組成員洛德表示，黑客利用網站保安漏洞進行惡作劇，有用戶收到神秘tweet (Twitter訊息)，附帶超連結，用戶只要用鼠標滑過 (moucover) 連結網址，無須點擊，便會不經意自動將病毒tweet傳播給其他「追隨者」。

## 17歲學生自首 未曾料及後果

據悉，美國白宮新聞秘書吉布斯和英國前首相白高敦的夫人白秀琳的帳戶都受到病毒襲擊，前者有9.7萬名「追隨者」，後者則有超過110萬。白秀琳發覺後已通知追隨者，笑稱病毒tweet傳給她減肥廣告的連結。但有電腦安全公司稱，白秀琳的Twitter頁面試圖將訪客帶往日本的色情網。

澳洲墨爾本17歲學生德爾芬昨承認，他在Twitter發送了一條含JavaScript編碼的tweet訊息，當用戶的鼠標滑過該訊息，便會彈出視窗。結果這一編碼訊息被黑客稍加改造後，製成導向色情網站的「蠕蟲」，用戶每次閱讀，它便會複製一次。目前仍與父母同住的德爾芬強調，他只是想試看編碼有沒有起作用，萬想不到會有這種後果，無意要製造混亂。

■法新社/美聯社

## 英第一夫人當時尚代言人

英國首相卡梅倫夫人薩曼莎(見圖)接受英國時裝協會邀請，明年起擔任顧問，在首相府推廣英國時尚。

出身貴族的薩曼莎曾入選《名利場》雜誌 (Vanity Fair) 的最佳衣着名人。她在大學攻讀藝術，在高級文具與皮件飾品精品店史密斯森 (Smythson) 任職，一路升到創意總監，直到今年5月丈夫拜相後辭職，僅每周2天擔任史密斯森的顧問。首相府證實，自明年2月起，39歲的薩曼莎將擔任倫敦時裝周的無職顧問，並利用唐寧街展示英國時尚。



## 美選完美少女

明明選美活動名稱是「美國完美少女」(America's Perfect Teen)，勇奪后冠的竟到美國度假的英國女孩。這項上個月舉行的選美比賽，直到現在仍然話題不斷。

來自英國威爾士的16歲女孩潘納薩爾(見圖)，上個月隨家人到美國度假，住在地父母買在佛羅里達州的度假別墅。潘納薩爾得知正好有「美國完美少女」選美活動，覺得蠻好玩的，就報名參加。

在約30名參賽者當中，最後「美國完美少女」后冠竟然由潘納薩爾贏得。得獎的那一剎那，她難以置信的表情，被鏡頭捕捉得非常清楚。她得

## 英女竟奪后冠



到了2,000美元(約1.5萬港元)現金以及1.8萬美元(約14萬港元)獎學金。

這個結果也讓她其他報名參賽的美國少女感到不平，認為主辦單位不應該把第1名寶座送給英國人。■綜合報道

## 摩西分紅海神蹟 有科學根據

基督教舊約《聖經》記載，猶太人先知摩西帶領以色列人逃避埃及馬車兵追捕，藉上帝力量行神蹟把紅海一分為二，好讓子民順利通過，令人嘖嘖稱奇。這個《聖經》故事聽在現代人耳中似是匪夷所思，但美國國家大氣研究中心 (NCAR) 科學家發現，分紅海或確有其事。

科學界一直對解釋分紅海神蹟持不同意見，有人指當時碰巧遇上海嘯，也有人稱是風降現象所致。

NCAR分析過考古紀錄、衛星圖片和地圖，利用電腦模擬出3,000年前紅海的地理情況，估計行神蹟的準確位置不在紅海，而是附近的尼羅河三角洲地區，當地遠古時期曾存在過一條河流，相信當時是與沿岸潟湖



合而為一。

科學家估計，神蹟發生時颶起超過12小時的強勁東風，由於風力時速達到101公里，令6呎深海水退卻，形成一條3公里、闊5公里的陸地通道供人行走，持續了4小時之久，其後風力減退，海水像潮湧般回流，遂把當日追捕以色列人的埃及馬車兵統統淹死。

■《每日郵報》

責任編輯：謝孟宜

香港新聞

# 候召補水上訴終院敗訴 未付尾數遭入稟 逾千懲教職員被迫700萬訟費

【本報訊】11年前，3千多名懲教署職員向港府追討「通宵候召」的6.5億元補償津貼，經過7年訴訟後，於06年上訴至終審法院時終被駁回，眾懲教人員不但「補水」無望，其中千多人昨更被當時的代表律師入稟追討700多萬元律師費尾數。

逾3,200名懲教署職員於1999年集體指控政府違反僱傭合約，指該署要求懲教職員於下班後，仍需奉命執行「通宵隨時候召」，其間需通宵逗留在監獄或拘留中心的營房或附近住所，以便隨時候召，性質和「候命」一樣，故懲教職員認為政府應按《公務員事務守則》，發放與「候命」等等的「超時津貼」，遂聯手聘請薛海華律師入稟控告政府，以追討逾6億元「通宵隨時候召補償」。

被拖欠律師費的律師薛海華，昨入稟向1,148名懲教署職員索償。入稟狀內容指，各被告組成懲教事務職員協會，並於1999年要求原告人就他們通宵候召向政府追回補水作出訴訟，案件於04年經審訊後裁定敗訴，各被告同年透過原告律師樓提出上訴，官司翌年再度敗訴，但各被告決定上訴至終審法院，申請於06年再被駁回。

惟至今尚欠700多萬元，故入稟要求各被告還款。

## 有人投訴廉署 疑遭誤導與訟

懲教事務職員協會初級組主席趙志強說，當初入稟控告政府的並非工會，也不是所有會員都參與，入稟是個別會員的意願，敗訴後應由個別會員負責。至於早前有懲教人員向廉署投訴，懷疑當年遭該會人員誤導才集體訴訟，他對此沒有回應，並稱不會猜測一些未經證實的言論。

他又指，工會角色只是協助會員與律師磋商，要求減低律師費，已經有過半數被告追討訟費及律師費的會員同意和解，但仍有部分員工的糾紛未解決。據一名懲教助理透露，希望事件盡快平息，以和氣收場，不想最終鬧上法庭。

# 全球獨有 新品種螢火蟲現濕地

【本報訊】(記者 羅敏文)本港發現全球獨有的「齊燦螢屬」螢火蟲新品種！漁農自然護理署在香港濕地公園進行生態普查時，發現有螢火蟲出沒於紅樹林，並發出間歇性閃光，有別於常見螢火蟲的特性，遂展開相關查證，經專家確認為全球獨有的新品種，並已在米埔及濕地公園有特定群落，最快2個月內替新品種命名。

## 發光特別「光1秒暗4秒」

漁護署甲蟲工作小組去年10月在濕地公園紅樹林附近發現不知名的螢火蟲。甲蟲工作小組成員鄭翠如表示，本港常見的螢火蟲多數出沒於山邊溪澗，但新品種卻出現在紅樹林，而牠們發光時並非有規律地「一光一暗」，而是「光1秒，暗4秒」，經國際權威專家核實後，確認該螢火蟲是「齊燦螢屬」家族下的新品種。

新種螢火蟲的成蟲長約8毫米，有橙黃色的鞘翅及黑褐色的鞘翅末端，雄蟲有2節發光器，而雌蟲只有1節，發光時呈黃色。雄蟲鞘翅末端向內摺曲，在交配時用來掛着雌蟲，以防止其他雄蟲前來爭奪雌蟲，在交配時雌雄蟲呈「一」字形，繁殖期是每年3月至9月。當局經過數月的普查後，濕地公園及米埔亦發現其群落紀錄。



甲蟲工作小組組長李英銘(中)，與成員施振翻(左)及鄭翠如(右)介紹本港發現的新螢火蟲品種。

計及此品種，本港累計有18種螢火蟲品種出沒。小組另一成員施振翻表示，齊燦螢屬的螢火蟲分佈於熱帶紅樹林，其家族下有30多種螢火蟲，今次的紀錄是該家族最北邊的「遠親」。

他又稱，今次發現除了全球獨有品種外，亦是中國首次發現齊燦螢屬的品種。



新發現「齊燦螢屬」的螢火蟲，其雌蟲有1節發光器。漁護署提供圖片

所吸引，並指米埔及濕地公園分別有多達300隻及80隻出沒。

施振翻表示，稍後會把有關研究在國際期刊發表，未來2至3個月會公布其命名，其英文名稱會有「北面」的元素，而濕地公園現正舉辦螢火蟲展覽，讓市民在展覽廊近距離觀賞新種螢火蟲。

## 袁國強掌交諮會 下月生效

【本報訊】政府委任前大律師公會主席袁國強接替鄭若驊，出任交通諮詢委員會主席，任期為兩年，下月1日起生效。鄭若驊擔任交諮會主席6年，運輸及房屋局感謝鄭若驊對交諮會的熱誠投入及貢獻，而在她的卓越領導下，交諮會在過去6年處理了多項重要及富挑戰性的交通事務。該局相信由袁國強領導的交諮會，將會繼續就交通事務，向政府提供寶貴及不偏不倚的意見。

另外，袁莉莉亦獲委任為交諮會成員，任期同是兩年。

交諮會是重要的諮詢組織，就廣泛的運輸政策及主要交通建議向政府提供意見。委員會目前由14名非官方委員(包括主席)及3名官方代表組成。

## 8月領綜援個案 微跌0.01%

【本報訊】社會福利署昨日發表最新的領取綜援個案數字，上月份整體領取綜援的個案較7月份減少13宗，按月跌幅為0.01%，即無顯著變動。上月底領取綜援的個案總數為285,956宗，受助總人數為477,992人。

就個案類別分析，失業類別個案的按月跌幅為0.6%，有31,206宗。低收入類別的個案數字亦下跌，跌幅為0.4%，有14,827宗；而單親類別個案數字則下跌0.6%，有35,353宗。

此外，年老及永久性殘疾類別個案均有增加，升幅分別為0.2%及0.3%，達153,520宗及18,324宗。

## 不滿被判社服令 長毛陶君行上訴高院

【本報訊】立法會議員梁國雄及社民連主席陶君行，08年於禮賓府外焚燒報紙和車胎以示不滿，2人涉與滅火警員發生碰撞，早前各被裁定一項襲警罪成，分別被判120及100小時社會服務令。2人不服，昨於高院上訴。辯方表示，原審裁判官沒有考慮案中警司有否根據法例獲授權執行職務。

控方辯稱，警方當時正因為維持公眾利益，所以可以《警察條例》執行職務。法官將案押後宣判。